
	 Znižovanie úrazovosti detí 
v domácnosti na švédsky spôsob

	 Lekári na Slovensku ročne ošetria viac ako 20-tisíc detí, ktoré sa zranili v dôsledku nehôd a úrazov. 
1600 z nich musia hospitalizovať, niekoľko stoviek tragicky umiera. Toto nelichotivé číslo bolo jedným 
z dôvodov, prečo sa predstavitelia Švédskeho obchodného zastupiteľstva (Swedish Trade Council) 
a Švédskeho veľvyslanectva v Bratislave v spolupráci s partnermi rozhodli zorganizovať program  
„Zo Švédska pre decká“. Tento program je pokračovaním projektu „Sweden for children“, ktorý 
úspešne prebehol minulý rok v Maďarsku. 

	 „Je všeobecne známe, že najviac nehôd sa stáva v domácnosti. Preto by sme sa chceli podeliť o švédske 
know-how a ponúknuť jednoduché riešenia, ako vytvoriť bezpečnejšie prostredie pre deti v ich domácom 
prostredí,“ hovorí Radoslav Jonáš, country manager Švédskeho obchodného zastupiteľstva v Bratislave. 

	 Aj keď má Švédsko v súčasnosti najnižší počet detských úmrtí v dôsledku nehôd, situácia nebola vždy 
taká pozitívna. V roku 1954 sa skupina švédskych pediatrov rozhodla aktívne čeliť alarmujúcemu počtu 
detských úmrtí v dôsledku nehôd a vytvorila Výbor proti detským zraneniam. Nasledovalo viac ako 
dvadsaťpäť rokov rokovaní s výrobcami, architektmi, mestskými projektantmi a rôznymi organizáciami. 
Veľký úspech prišiel v roku 1973, keď švédska vláda prijala súbor zákonov zameraných na prevenciu úrazov 
a sprísnenie bezpečnostných noriem v stavebníctve. V rokoch 1954 až 1980 klesla detská úmrtnosť zo 400 
na 150 prípadov ročne. Je jasné, že tvrdá práca a dobrá informovanosť zohrali v tomto prelome významnú 
a dôležitú úlohu.

	 Súčasťou programu je aj náučno-zábavný víkend v AVION Shopping Parku 28. – 29. marca 2009, 
kde budú mať nielen deti, ale aj ich rodičia možnosť dozvedieť sa hravou formou o rizikách poranenia 
v domácnosti a ich prevencii. Pre deti a rodičov je pripravený program zameraný pre deti rôznych vekových 
kategórií. 

	 Viac ako 60-tisíc brožúr s návodom, ako predísť detským úrazom v domácnosti a zraneniam tak, aby 
bol domov útulným a bezpečným miestom na detské hry a zábavu, bude počas roka distribuovaných do 
pôrodníc, materských centier, domácností a do ambulancií detských lekárov. Dôležité informácie môžu deti 
a ich rodičia nájsť na stránke www.zosvedskapredecka.sk. 

	 Swedish Trade Council asistuje švédskym firmám pri medzinárodnom obchode. Vytvára a podporuje príležitosti pre ich medzinárodný rast. 
Swedish Trade Council má 500 zamestnancov v 50 krajinách sveta. Jeho pobočka v Bratislave pôsobí na Slovensku od roku 1974.
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